

让游客来了再『来』安『而忘返』

——西安市政协常委会会议聚焦文旅深度融合发展

本报记者 路强

2020年,西安、杭州、南京的全年旅游接待量分别为1.84亿、1.76亿、0.97亿人次,旅游收入分别为1022亿元、1895亿元、1878亿元,人均消费分别为1022元、1895元、1878元。

“三个城市对比,西安市的旅游接待量居于首位,但人均消费排在最后且明显偏低。”“旅游收入、人均消费等指标与游客数量极不协调,反映出我们文旅产品的供给质量还无法充分满足游客的消费需求。”对此,11月18日,陕西省西安市政协召开十四届三十二次常委会会议,围绕“深化文化旅游供给侧改革、促进文旅深度融合”专题进行协商议政。

市政协在前期开展的调研中发现,当地文化资源的优势并未得到充分彰显——历史文化呈现不均衡,目前对盛唐历史文化资源利用较好,但在周、秦、汉等历史文化资源与旅游相结合方面做得还不够;文物遗址、唐大明宫遗址等缺少整体的策划、包装、宣传、引导,整体形象没有得到系统呈现;文旅项目过于同质化、资源运用碎片化现象比较突出;景点热度“两极分化”,文旅资源缺乏有效整合,没有形成“一盘棋”局面;还存在旅游综合效益不高、文旅市场主体竞争力不强等问题。

“在文旅消费总需求一定的条件下,只有切实找准文旅融合的契合点,形成具有西安特色的拳头产品,不断提高文旅融合的供给质量,才能增强文旅融合发展的竞争力。”会上,常委们建议,在发展的过程中要树立全局思维,打破地域限制,构建协同高效的省、市、区(县)文旅资源联动机制,推动西安文旅资源与关中平原城市群、黄河流域经济带文化旅游资源有效衔接,组建丝绸之路旅游城市联盟,加强与“一带一路”沿线国家重点城市文化旅游交流合作,实现资源联合的放大效应,全面拓展国内国际两个市场。同时,加强区域统筹,指导各区域发挥好自身优势,打造各自特色品牌。

“要打响‘千年古都·常来长安’这一文旅品牌,从根本上明晰西安市文旅融合发展的战略定位。”常委们还提出,下一步要围绕这一定位继续深化,把“千年古都”这个文化内核打造好,让文化空间成为旅游消费的新场景,让旅游空间成为文化传播的新舞台。

在“千年古都·常来长安”品牌中要突出“来”“安”。常委们表示,围绕“来”,要充分考虑受众群体、周边环境、商业传统等因素,重点提升文旅品牌、项目的魅力和吸引力,让游客愿意“来”、来了还想“来”;围绕“安”,重点提升旅游品质、文化内涵,在细节处下功夫,坚持“一街一形象、一街一品牌、一点一故事、一点一历史、一点一体验”,实现差异化定位。做到既满足中高端消费需求,又能留住城市烟火气和人情味;既能为商务人士提供静谧、雅致的商务环境,又能为年轻人提供体验的“网红打卡地”,拉长游客停留时间,让游客“安”得下来、“安”而忘返。

常委们强调,文旅融合发展要通过先进的策划理念和技术手段把无形的文化以独特的创意场景、创新设计、产品等呈现出来,提高旅游的文化内涵和文化吸引力,全力打造全城市、全体系、全要素的历史文化展示格局,打造体验历史文化的场景和产品。在以高质量文化旅游供给增强人民群众获得感、幸福感的同时,不断提升文化旅游对经济增长的带动作用。

“五有五强化”推动履职全面提质增效

——江苏常州市政协持续加强委员履职评价体系建设

本报记者 江迪 通讯员 姜一鸣

前不久,在常州市政协换届筹备工作开始之际,第十四届政协委员履职数据清单分别呈送到市政协党组和市委组织部、统战部。清单翔实记录了2018年—2020年三个完整履职年度各个界别委员的履职得分和综合排名,为继续提名留任委员提供了重要参考。以此为依据,市政协委员会工作部门与市委组织部和统战部负责部门充分协商,协同达成了一致意见,为第十五届市政协委员队伍建设留下了骨干力量。

本届常州市政协伊始就思考如何加强委员履职管理和能力建设,在分析研判的基础上,按照“有管理规则,有系统

平台,有协同机制,有分析报告,有结果应用”的思路,2017年就率先出台《政协常州市委员会关于加强委员履职能力建设的意见》。2018年,市政协又配套制定《政协常州市委员会委员履职量化考核实施细则》,对政协委员日常履职进行全面量化,分设“基础分”和“加分”履职评价项目,前者实行百分制,完成全部项目可得满分;后者不封顶,多方面考察委员履职的能力、水平和贡献。

此后,市政协又形成《市政协委员履职情况综合评价报告》,出台《常委述职办法(试行)》,并制定《常委年度述职工作方案》等,从信息化平台、工具与手段上同步进行开发部署和改造完善,配

套制定《关于加强委员履职综合服务平台运行管理工作的意见》,较好地明晰任务、落实责任,支撑数据采集和实况评估。

临近年底,市政协常委张翠娥正在常委会会议述职做准备。“正是依托市政协的履职服务平台,我了解到自己几年来在政协组织中的整体履职情况,为我撰写履职报告提供了充分的参考。市政协的考核评价体系让履职可视化、可量化,也激励了我们在本职岗位上作贡献、在政协工作中展风采、在界别群众中走在前。”张翠娥说。

今年,常州市政协表彰了一批优秀政协委员和先进界别活动组,而在推

荐、审核和确认环节,日常履职情况及全年积分排名成为重要依据,其中位列前10名的委员自然“入围”、排名在100位之后的刚性“出局”。在协商调研和培训研修机会安排、现场实践体验及相应课程体系设计上,市政协也对履职表现好的骨干委员予以倾斜。

“我们抓住委员履职评价这个‘牛鼻子’,以配套的制度办法强化保障,以先进的信息化技术强化支撑,以明确的运维分工强化效能,以细化的解剖研判强化指导,以可靠的评价依据强化激励;有效激发委员履职的工作责任感和主观能动性,切实推动政协履职全面提质增效。”市政协主席白云萍表示。



日前,广西壮族自治区政协调研组赴梧州市苍梧县六堡镇开展“乡村振兴 委员行动”调研,了解六堡茶的历史文化、茶船古道沿革、茶叶种植生产、茶企经营等有关情况。调研组建议加快完善标准体系建设,深入挖掘“茶船古道”文化内涵,推动六堡茶与文化、旅游融合,延伸产业链;进一步做好发展规划,提升科技创新水平,加快产业集聚,把六堡茶发展成为乡村振兴的支柱产业。 李华毅 摄

政协简讯

山西省政协举办委员专题培训班

本报讯(记者 王泳 通讯员 韩永平)11月23日,山西省政协在省委党校举办“学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神”委员专题培训班。此次培训学习总方案由省政协主席李俊审定,培训历时3天半,课程包括党的十九届六中全会精神解读、山西产业高质量发展的战略设计、党风廉政建设等内容。

委员们表示,要学习宣传贯彻好党的十九届六中全会精神,进一步加深对全会精神的理解和把握,把全会精神不折不扣落实到政协全部履职工作中;强化履职担当,为全方位推动高质量发展作出积极贡献,以饱满的热情和强烈的责任感履行委员职责,努力在本职岗位上建功立业,在政协工作中尽职尽责;努力将学习成果转化为履职尽责的强大动力和实际行动,为山西全方位推动高质量发展凝聚多方智慧、汇聚发展合力。

吉林市政协举办“弘扬伟大建党精神 努力争取更大光荣”主题演讲活动

本报讯(记者 高峰 通讯员 姜新清)为学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和中央党校中青年干部培训班上的重要讲话精神,日前,吉林市政协举办了以“弘扬伟大建党精神,努力争取更大光荣”为主题,以提升政协机关中青年干部素质、深入推进“五型机关”建设、持续推动“书香政协”、彰显“有为政协”为主要内容的演讲比赛。

演讲比赛中,10位演讲者从强化党建引领、弘扬建党精神、坚守理想信念、追求真理信仰、牢记初心使命等角度,讲述在本职岗位上担当作为的干事情怀和工作风貌。聆听演讲后,政协机关干部职工表示,要在新时代政协事业的舞台上,勇于担当作为,绽放青春光彩,争取更大光荣。

河北行唐县启动“书香政协”建设

本报讯 日前,河北省石家庄市行唐县政协举行“书香政协”建设暨委员读书活动启动仪式。今年县政协换届以来,积极探索常态化疫情防控形势下新任委员教育培训有效途径,经主席会议研究决定在全县政协委员和政协机关开展系列读书活动。

结合党史学习教育和政协职能,此次读书活动坚持理论与实践相结合、读书与履职相促进,设立“网上书院”“微信读书群”等学习交流的平台,列出首批推荐书目,发放基础学习材料。县政协主席张胜利向委员推荐《人民政协诞生实录(上、下册)》一书,并以讲故事的形式说明推荐理由,激发了大家读书兴趣,引导读书活动走深走实。(高新国 韩士强 范晓丽)

《中国太极拳博物馆》出版

本报讯 河南省温县政协近日编辑出版图书《中国太极拳博物馆》。该书全面、准确地记载了中国太极拳博物馆内所展示的太极拳基础文化、拳史、拳理、拳法及太极拳起源、行变和发展,图文并茂、史料翔实,分太极拳根、太极拳情、太极拳考、太极拳源、太极拳派、太极拳法、太极拳景、附录等篇章。为方便读者阅读,博物馆内每块展板的内容和展柜内的实物,在书中均以图片形式展示,并配以原展板和展柜的图片说明。(王有强 崔新娟)

内蒙古阿拉善盟政协召开专题协商会 完善就业促进措施 增强城镇就业吸纳能力

总基调,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,民生福祉得到持续保障。会议强调,就业是最大的民生工程、民心工程、根基工程,是经济发展和民生的重要保障。各级各部门要高度重视就业创业工作,深刻认识稳定和扩大就业的重要意义,坚定不移实施就业优先政策,采取更多务实管用的举措,更好谋划和推动新发展阶段的就业工作。

会议要求,要进一步加强对企业稳岗和扩大新增就业的支持力度,深化政

务服务改革和营商环境建设,激发企业,特别是中小微企业、个体工商户作为吸纳就业的“主力军”作用;进一步加强职业技能培训,紧贴社会、产业、企业、个人发展需求,开展技能培训、转岗就业培训,切实提高职业技能培训实效;进一步优化公共就业服务,探索拓宽就业渠道,完善重点群体就业支持体系,不断扩大就业规模,持续提升就业质量,确保全盟“十四五”实现良好开局。(常歌 海亚超)

内蒙古自治区阿拉善盟政协召开专题协商座谈会 完善就业促进措施 增强城镇就业吸纳能力

会议听取了协商议题提出的背景和调研报告的情况说明,与会常委、委员和相关部门负责人围绕会议主题,结合部门工作实际,就完善全盟就业创业措施,增强城镇就业吸纳能力,推进全盟就业创业高质量发展进行协商议政、建言献策。

会议指出,今年以来,在自治区党委、盟委的坚强领导下,全盟上下认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示精神,坚持稳中求进工作

海南省儋州市政协推动党史学习教育走深走实

本报讯(记者 陈启杰 通讯员 吴玉红 符汉兴)“琼崖革命23年红旗不倒靠的是什么?”“中国共产党为什么能?”近日,海南省儋州市政协组织委员到该市歌血结盟纪念馆、白沙起义第一枪旧址纪念馆开展学习教育实践活动。委员们围绕上述问题进行了热烈讨论。

据了解,为了推动党史学习教育扎实开展有效,儋州市政协通过交流学习

心得体会,“书香政协”委员读书活动、“我为群众办实事”等形式汲取伟大建党精神之源,广泛凝聚奋进的力量。党史学习教育开展以来,市政协迅速掀起党史学习教育热潮,制定党史学习教育实施方案,制订学习计划,列出重点任务,制定责任清单。结合开展“书香政协”活动,引导机关干部和政协委员开展各种形式的学习活动。依托省内外和市内的

舞台剧演绎百年峥嵘岁月

——重庆市璧山区政协推动党史学习教育创新小记

本报记者 黄典 通讯员 蒋滨羽

昏暗的码头,舞台上响起低沉的声音:“1840年,鸦片战争后,近代中国逐渐沦为半殖民地半封建社会,列强入侵、战火频仍、山河破碎、生灵涂炭,中华民族陷入了苦难深重和极度屈辱的深渊。璧山的广大民众也遭受了剥削和压迫,匪患、天灾、军阀混战,民众饱受痛苦和煎熬……”

随着一群学生游行队伍高呼五四运动口号出场,由重庆市璧山区党史学习教育领导小组、中共政协璧山区委员会党组、政协璧山区委员会联合举办的“中共书香 聚共识”璧山红色经典·党史故事宣讲舞台剧于日前拉开序幕。

跌宕起伏的情节设计、入木三分的人物塑造、通俗易懂的语言、大气磅礴的舞台表现,让现场掌声不断。6名政协委员宣讲员声情并茂地讲述了《国际共产主义战士谢唯进》《首届中共璧山特支》《毁家纾难的荣怀明》《红岩英烈白深富》《黑林起义》《爆破英雄黄家富》等令人感动的璧山革命烈士先进事迹和红色党史故事。

观众看完演出后激动地说:“没想到我们璧山还有这么多革命英雄,演出把我带入了当时的情景,好像我也是革命中的一员,感动!”

“以小故事为切入点,用舞台剧的形式学习党史,对党在各个历史时期中形成的伟大精神进行了阐释,让我们在感动感悟中传承红色基因,这个活动接地气、冒热气、聚人气。”党员干部们纷纷表示,通过此次学习,明党史、忆初心,一定让红色基因、革命薪火代代传承,用革命烈士的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,讲好璧山故事,传播璧山声音。

人民政协报 中国百强报刊 中国人民政治协商会议全国委员会主管主办

欢迎订阅2022年度《人民政协报》

政协工作的有益帮手
政协委员的重要参考
了解政协的重要窗口

把正方向 深接地气
立足政协 宣传履职
服务统战 面向社会
传播新闻 引导舆论
守正出新 追求卓越

《人民政协报》每周一至周六出版,彩色印刷,国内外公开发行。
邮发代号:1-2《人民政协报》,请直接到当地邮局订阅。
全年定价384元/份,月价32元/份,零售1.3元/份。
出版发行部电话:(010)88146999

人民政协网 www.rmzxb.com.cn

政协号 人民政协报 微信公众号 中国邮政微商城